
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 コミュニティ・スクールとは、学校運営協議会を設置している学校のこと

を指します。学校運営協議会は、学校・保護者・地域の代表で構成されます。 

 寄木小学校は、平成 30 年度に学校運営協議会を設置しコミュニティ・ス

クールに移行するために、平成 29年度に様々な準備を進めているところです。 
 

 

 

 

１ 校長が作成する学校運営の基本方針 

について、承認を行います。 
 
２ より良い寄木っ子たちに育てる 

ために、学校運営の実際や教育活動 

について意見を出し合います。 

 

３ これまでと同様に、寄木地区のみな 

さんの力を生かして、子どもたちとふ 

れあう豊かな教育を進めていきます。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 学びや体験活動が充実します。 

◆ 自分自身を大切にする心や他人を

思いやる心が育ちます。 

◆ 地域の担い手としての自覚が高ま

ります。 

◆ 防犯・防災等の対策により、安心・

安全な生活ができます。 

◆ 地域の理解と協力を得た学校運営が

実現します。 

◆ 地域人材を活用した教育活動が充実

します。 

◆ 地域の協力により、子どもと向き合う

時間が確保できます。 

◆ 経験を生かすことで、生きがいや自己

有用感を実感することができます。 

◆ 学校が地域のよりどころになるなど、

地域のネットワークが形成され、地域の

活性化が図られます。 

◆ 地域の防犯・防災体制等の構築が図ら

れます。 

◆ 学校や地域に対する理解が深まり

ます。 

◆ 地域の中で子どもたちが育てられ

ているという安心感が高まります。 

◆ 保護者同士や地域の方々との人間

関係が構築されます。 

学校の育てたい子ども像と、地域で育

てたい子ども像を共通のものにします。 

目指している子どもたちの姿になってい

るかどうか意見を出し合い、学校と地域、そ

れぞれでできることを考えていきます。 

子どもたちの個性を伸ばし、地域の

宝となる人材を育成していきます。 



 

 

◆ 目  的  寄木地区民の願いを受けた「開かれた学校づくり」を進め、より望ましい形でコミュニティ・

スクール導入を行うことができるようにする。 

◆ 実施期間  平成２９年１０月 

◆ 対  象  寄木地区の皆様 

◆ 回答者数  １１４名 

     

設問１(１)  寄木小学校の子どもたちについて、よいと感じていることがありますか。 

 

 

           

     

 

 

設問１（２） 寄木小学校の子どもたちのよいと感じていることがあれば教えてください。 
 

 

設問２（１） 寄木小学校の子どもたちについて、このように育ってほしいという願いをもっていますか。 

 

 

           

     

 

 

設問２（２） 寄木小学校の子どもたちがこのように育ってほしいという願いを教えてください。 

親切で思いやりをもった子に ３２人 

元気な子に １７人 

素直で誠実な子に １６人 

友だちを大切にし協力できる子に １４人 

明るく朗らかな子に １４人 

夢をもち進んで行動する子に １３人 

郷土愛をもち地域貢献する子に １０人 

挨拶ができ礼儀正しい子に  ８人 

適切なコミュニケーションのできる子に  ７人 

いじめをせず他者を理解する子に  ６人 

長所を伸ばし個性豊かな子に  ６人 

強い意志でやり遂げる子に  ６人 

善悪の判断ができ行動する子に  ５人 

その他 ２１人 

 

 

 

 

よいと感じてい
ることがある ８９人 

よいと感じてい
ることがない ２０人 

（無答） ５人 

あいさつ・礼儀正しい ７５人 

協力できる・仲がよい ７人 

明るく朗らか ７人 

素直で誠実 ７人 

親切で思いやりがある ４人 

元気がよい ４人 

よくがんばっている ４人 

その他 ７人 

願いをもってい
る ８９人 

特に願いはもっ
ていない １９人 

（無答） ６人 

提出された方のうち、８

割弱の方が寄木っ子たち

の「よさを感じている」と

いう回答でした。 

７５名（全体

の６５％）が感

じている寄木っ

子たちのよさは

「あいさつがよ

くできる」「礼儀

正しい」という

ことでした。 

提出された方のうち、８

割弱の方が寄木っ子たちに

「『このように育ってほし

い」という願いをもってい

る」という回答でした。 

様々な願いが寄せられ、地域の皆様の子どもたちへの期待を強く感じることができました。子どもらし

い明るさに加えて、望ましい社会性をもつこと、郷土や地域を大切にすることなど、「社会貢献を行うこと

ができる子に育ってほしい」という内容の願いが多く寄せられたように思います。 



設問３（１） 寄木小学校の教育活動への参加や支援をお願いされたら、あなたは協力しようと思いますか。 

ぜひ協力したい １４人 

都合がつけば協力したい ８３人 

あまり協力しようと思わない  ７人 

協力しようと思わない  ７人 

（無答）  ３人 

  ★ 「協力するかどうか」について 

年代別に見た結果 

 ぜひ協 

力 

都合が 

つけば 

あまり 

協力は 

協力し 

ない 

３０代以下 １４％ ７９％  ０％  ７％ 

４０代 ０％ ７５％ １７％  ８％ 

５０代 ５％ ８５％  ５％  ５％ 

６０代 １５％ ７８％  ２％  ５％ 

７０代以上 ２１％ ５８％ １３％  ８％ 

  ★ 「協力しようと思う」主な理由 

● 地域の学校だから、自身の（家族の）母校だから ２４人 

● （自身の）元気になるから、生きがいになるから ８人 

● 子どもたちのためになるから、子どもたちに豊かな経験を与えられるから  ８人 

● 地域の活性化につながるから、子どもたちの声が無くなると寂しく感じられるから  ６人 

● 参加することで子どもたちのことがよく分かるから、学校のことがよく分かるから  ４人 

● その他（子どもたちが可愛らしいから、当然のことだから 等）  ５人 

  ★ 「協力しようと思わない」主な理由 

● 体力に不安があるから、老齢のため体が不自由だから ５人 

● その他（多忙だから、縁故者がいないから、興味がないから、家族の理解が得られないから 等） ５人 

 

 

 

 

  

       

    

設問３（２） もし協力する場合（あるいは協力している場合）、どのような内容のものをご希望されますか。 

登下校時の見守り ４７名 

校庭等の環境整備 ３８名 

マル付けの支援 ３４名 

図書環境 ２７名 

スキーの指導等 ２０名 

読み聞かせ １７名 

農業の指導 １７名 

家庭科の支援 １２名 

その他（スキーや陸上の指導）  １名 
 

設問４ 寄木小学校の教育に対する願いやご意見、ご要望等があれば教えてください。 

 

 

 

 

 

合わせて８５％の方が「協力しようと思う」と回答されました。大変心強く感じています。年代別に

見ると、５０代以降の方の参加意欲が高いようにも思われました。可否の理由に目を向けると、「地域

の学校」という義務感に加えて、自身や地域の向上に目を向けた意見も大変多く、寄木地区民の皆様の

意識の高さがうかがわれました。 

今後、コミュニティ・スクールづくりに向けて、参加される方や地域にとっても十分に資することが

できるような学校運営を心がけていきたいと考えております。 

「子どもたちに対する願い」と同じような内容のご意見、ご要望が多かったように思います。また、「これま

で通りでよい」とした上で「もっと地域の人が参加できる行事を」「剣舞や鼓笛などの伝統を大切に」など、た

くさんのご提言もいただきました。学校からの情報発信（校報等）につきましても、大変肯定的なご感想をた

くさんいただきましたので、今後も「地域とともにある学校＝コミュニティ・スクール」を目指して、努力し

てまいります。 

寄木っ子たちのために、保護者・地域の皆様のたくさんのご参加をお待ちしております。 


